


S městem Ostrov jsem jednal opakovaně, celkem ve třech případech. Při prvním jednání se 
starostou, který zpočátku kastrační program odmítal, došlo po věcné argumentaci alespoň k 
deklaraci, že bude hledáno řešení (počáteční byl příslib výkonu programu našemu spolku, což je 
ale pouze jedna z možností provozování kastračního programu). Následně proběhla dvě jednání s 
místostarostkou Domalípovou, při nichž byly předány veškeré relevantní informace, zkušenosti z 
praxe i ekonomické argumenty jednoznačně ukazující, že systematický kastrační program 
představuje pro město dlouhodobě efektivnější a levnější řešení než reaktivní sanace. 

O to více překvapivé bylo následné rozhodnutí města vydat se cestou sanace a spolupráce se 
subjektem, který není zaměřen na prevenci, ale na řešení již vzniklých problémů. Tento přístup má 
v praxi zásadní důsledek – odklání aktivní občany i dobrovolníky od spolupráce, blokuje 
preventivní opatření a současně přenáší odpovědnost na mechanismus, který se ukazuje jako 
nefunkční. Výsledkem je, že po dobu přibližně půl roku nebylo město (respektive zastupující 
spolek) schopno zajistit ani základní zasmluvněné odchyty, zatímco populace koček se dále 
nekontrolovaně množí. Současně jsou občanům sdělovány informace, že „vše probíhá podle 
plánu“, přestože realita v terénu tomu zjevně neodpovídá a lidé se obracejí o pomoc na naši 
organizaci stovky kilometrů vzdálenou. Je bláhové si myslet, že by útulek, který obhospodařuje 
desítky obcí na karlovarsku, bude mít dostatek místa, lidských i veterinárních sil na kvalitní 
odbavení služby v takovém rozsahu - to je, s matematickou jistotou řečeno, nemožné a v praxi se 
to ukázalo ještě rychleji, než jsem očekával. 

Z průběhu komunikace s paní místostarostkou bylo zřejmé, že nedochází k věcné odborné diskuzi. 
Opakovaně zaznívaly obecné a vágní formulace typu „postupujeme v souladu se zákonem“, aniž 
by bylo jakkoli vysvětleno, proč by preventivní řešení mělo být s právním rámcem v rozporu. 
Argumentace se často opírala o hypotetické a v praxi neaplikovatelné obavy (např. odpovědnost 
za kastraci údajně „cizí“ kočky), které jsou dlouhodobě vyvráceny jak praxí jiných obcí, tak základní 
právní logikou. Namísto práce s fakty a zkušeností docházelo k posunu do osobní roviny, 
zvyšování hlasu a odmítání doposlouchat argumentaci. 

Za problematické považuji zejména to, že rozhodování o koncepci řešení bylo zjevně vedeno 
snahou obhájit již zvolený postup, nikoli objektivně vyhodnotit jeho funkčnost a dopady. To vede k 
situaci, kdy město setrvává u řešení, které neplní svůj účel, a současně odmítá využít odborně 
ověřený model prevence, který je dlouhodobě aplikován v desítkách obcí bez těchto problémů. 

Z přepisu komunikace jednoznačně vyplývá několik zásadních skutečností: město samo připouští, 
že se aktuálně nachází pouze na „prvním kroku“ a otázku prevence odkládá o několik let; 
současně je kastrační program vnímán nikoli jako základní nástroj řešení, ale jako vzdálený cíl. 
Dále je patrné, že systém je nastaven přes městskou policii jako „filtr“, což v praxi znamená 
omezení dostupnosti kastrací pro občany a další zpomalení celého procesu. Opakovaně zaznívá 
argumentace založená na obavách „co kdyby“, aniž by byla podložena reálnými případy nebo 
právní oporou. Současně je bagatelizována zpětná vazba z terénu jako „subjektivní názor“, 
přestože jde o opakované a konzistentní podněty od více občanů. 
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Celkově tak vzniká uzavřený a málo propustný systém, který není schopen pružně reagovat na 
reálnou situaci v terénu, a zároveň blokuje přirozené zapojení veřejnosti i odborných subjektů. V 
kombinaci s absencí preventivního programu to vede pouze k dalšímu nárůstu problému a 
budoucím nákladům. 

Za této situace považuji za nezbytné, aby město přehodnotilo stávající přístup a doplnilo jej o 
systematický kastrační program jako základní pilíř řešení. Bez prevence nelze problematiku 
přemnožených koček stabilizovat – sanace sama o sobě pouze řeší důsledky, nikoli příčinu. 

 

S pozdravem 

Lubomír Kristek, místopředseda 
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